

從節能減碳跨入生活中的氣候變遷—— 又新、又舊、又小、又大的氣候變遷工作小組

文／劉峻儒（荒野保護協會氣候變遷工作小組召集人，自然名：飛魚）

圖／荒野保護協會氣候變遷工作小組

2014年2月14日晚上，一個和家人一起吃湯圓的元宵節、和男女朋友十指緊扣的西洋情人節，「氣候變遷小組」就在這麼特別的日子中，完成了說明會，正式成立這個又新、又舊、又小、又大的群組：「新」是指荒野最新成立的志工群組；「老」指的是我們要談論的亙古至今所產生的老問題；「小」是說我們是荒野規模最小的志工群組；「大」是我們要討論的是全球的大議題。

接觸氣候變遷之後，你會發現這是個超級龐大的議題，舉凡糧食、水資源、疾病、生態、棲地、能源、溫室氣體排放、海平面上升、氣候改變、防災救災、國際政策等都與之相關。在聽了許多專家學者的分享、當知道氣候變遷的資訊之後，我能做什麼？如果荒野要做，我們要怎麼做？這個問題讓夥伴們花了很多時間討論、凝聚共識，希望找出「知」而後可「行」的方案。

因此我們決定從「生活」的食、衣、住、行開始！讓氣候變遷不再遙不可及，不再無力可施。在夥伴們的分工下，「氣候變遷工作小組」再分為底下四個子小組，從不同面向進行各種推廣及議題參與。☺

